

మెట్రో ఫేజ్-2కు రూ. 11,693 కోట్లు

పలు అడ్డంకులను సులభం చేస్తుంది

కేంద్రం 18 శాతం వాటాపై మెట్రో ఆశలు

- జనవరి మొదటి వారంలో ఓల్డ్ సిటీ మెట్రో కూర్చోవేతలు
- రూ. 24వేల కోట్ల అంచనా వ్యయంతో
- రెండో దశ మెట్రో విస్తరణ
- వెల్లడించిన మెట్రో ఎండ్ ఎన్టీఎస్ రైల్వే

సిటీబ్యూరో, నవంబర్ 26(నమస్తే తెలంగాణ): మెట్రో ఫేజ్-2 కోసం రూ. 11,693 కోట్ల రుణాలతో విస్తరించేందుకు హైదరాబాద్ మెట్రో రైల్వే సంస్థ సన్నాహాలు చేస్తోంది. ఇప్పటికే డివీఆర్ పూర్తి కాగా, మొత్తం ప్రాజెక్టు అంచనా వ్యయం 48 శాతం మేర జైకా, ఏడీబీ, ఎన్డీబీ (మల్టీ లెటరల్) వంటి అడ్డంకులను అభ్యుదయం చేసింది. ఇందులో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం 7318 కోట్లు (90 శాతం), కేంద్ర వాటా రూ. 4230 కోట్లు (18 శాతం), మల్టీ లెటరల్ సంస్థల నుంచి 48 శాతం, అలాగే రూ. 11,693 కోట్లను రుణాల రూపంలో నిధులు సేకరించనుంది. ఈ అప్పులకు కేంద్రం గ్యారంటీగా ఉండగా, మిగిలిన 4 శాతం మేర రూ. 1033 కోట్లను ఓపీవీ విధానం ద్వారా సేకరించనుంది.

నగరం సమకూర్చి ప్రాజెక్టును చేపడుతామని తెలిపారు. మొత్తం ప్రాజెక్టులో ఇదే కీలకమైనా. మెట్రో రైల్వే ఫేజ్-1 నవంబర్ 28తో ఏడవ పూర్తి చేసుకోవడం, ఫేజ్-2 విస్తరణ ప్రాజెక్టును శంషాబాద్ ఎయిర్పోర్టు నుంచి హైదరాబాద్ లిమిటెడ్ (హెచ్ఎంఎల్) ఎండ్ ఎన్టీఎస్ రైల్వే మంగళవారం మీడియా సమావేశం నిర్వహించారు. నగరంలో రెండో దశలో ఆరు కారిడార్లలో 116.4 కిలోమీటర్ల మేర మెట్రోను విస్తరించనున్నట్లుగా తెలిపారు. ఇందులో కారిడార్లలో 76.4 కిలోమీటర్లు, మిగిలిన ఆరో మెట్రోను విస్తరించనున్నట్లుగా తెలిపారు. ఇందులో హెచ్ఎంఎల్ 40 కిలోమీటర్ల మేర ప్రతిపాదన మిగిలిన 5 కారిడార్లకు రూపొందించిన డివీఆర్ కు రాష్ట్ర మంత్రి అమోజ్ శంకర్ కేంద్రానికి అందించనున్నట్లుగా పుస్తకం చేశారు.



నగరంలో పెరుగుతున్న ట్రాఫిక్ అవసరాల దృష్ట్యా మెట్రో విస్తరణ అత్యంత కీలకంగా మారిందన్నారు. తొలి దశలో అందుబాటులో ఉన్న మెట్రో వ్యవస్థ 5.8 లక్షల మంది ప్రయాణిస్తున్నారని తెలిపారు. రెండో దశ మెట్రోతో 10 లక్షల మంది ప్రయాణింపే సాధ్యం ఏర్పడుతుందని పుస్తకం చేశారు. మియాఫూర్ నుంచి వచ్చే నగర వరకు, జేబీఎస్ నుంచి ఎంజీఎస్ వరకు, నాగోల్ నుంచి రామయ్య వరకు మొత్తంగా 69 కిలోమీటర్ల మూడు కారిడార్లలో మెట్రో మొదటి దశను రూ. 22148 కోట్లతో ఓపీవీ విధానంలో చేపట్టి నడుపుతున్నట్లుగా తెలిపారు. ప్రస్తుతం, హైదరాబాద్ నగర అవసరాలకు అనుగుణంగా మెట్రో విస్తరణ అత్యంత కీలకంగా మారిందని, దేశంలోని అన్ని మెట్రో నగరాలలో మెట్రో పనిచేసే పెరుగుతుంది నన్నారు. ఈ క్రమంలోనే హైదరాబాద్ నుండి మెట్రో విస్తరణ చేయాలని వచ్చిందన్నారు.



ఎదురైన ఇబ్బందుల దృష్ట్యా పార్కింగ్, బస్ షే, ఆటో ఫీడర్ షేలు పాటు గ్రౌండ్ లెవల్ లో మరింత స్థల సేకరణపై దృష్టి పెడతామని తెలిపారు. ఎంఎంటిఎస్, ఆర్టీసీ, స్టీడూ, ర్యాపిడ్ వంటి పలు రకాల రవాణా మార్గాలతో అనుసంధానం చేస్తామన్నారు. సిగ్నలింగ్, ఓపావ్, కలెక్షన్, రోలింగ్ స్టాక్ వంటి వాటిలో తున్న జనాభాకు అనుగుణంగా కోవలను అడుగు పెంచనుంది. అయితే, ఫేజ్-1లో విస్తరణ చేశారు.

మొదటి దశలో మూడు కోవర్ట్..

రెండో దశలో అందుబాటులోకి వచ్చే మెట్రో రైలులో మూడు కోవర్ట్లు ఉంటాయని ప్రయాణిస్తున్నారని తెలిపారు. రెండో దశ మెట్రోతో 10 లక్షల మంది ప్రయాణింపే సాధ్యం ఏర్పడుతుందని పుస్తకం చేశారు. మియాఫూర్ నుంచి వచ్చే నగర వరకు, జేబీఎస్ నుంచి ఎంజీఎస్ వరకు, నాగోల్ నుంచి రామయ్య వరకు మొత్తంగా 69 కిలోమీటర్ల మూడు కారిడార్లలో మెట్రో మొదటి దశను రూ. 22148 కోట్లతో ఓపీవీ విధానంలో చేపట్టి నడుపుతున్నట్లుగా తెలిపారు. ప్రస్తుతం, హైదరాబాద్ నగర అవసరాలకు అనుగుణంగా మెట్రో విస్తరణ అత్యంత కీలకంగా మారిందని, దేశంలోని అన్ని మెట్రో నగరాలలో మెట్రో పనిచేసే పెరుగుతుంది నన్నారు. ఈ క్రమంలోనే హైదరాబాద్ నుండి మెట్రో విస్తరణ చేయాలని వచ్చిందన్నారు.

నార్త్ సిటీలో ఇప్పటికే లేనట్లు..

రెండో దశలో నార్త్ సిటీలో మెట్రో విస్తరణపై భారీ స్థాయిలో చర్చ జరుగుతుంది. కానీ, క్షేత్రస్థాయిలో అందుకు భిన్నమైన పరిస్థితులు ఉన్నాయి. ఈ క్రమంలో నార్త్ సిటీలో ఉన్న పార్కింగ్ నుంచి మేకప్ వరకు, జేబీఎస్ నుంచి తూంకుల వరకు మెట్రో నిర్మాణంపై చర్చలు జరుగుతున్నాయి. కానీ, రెండో దశలో సాధ్యం కాదని, రైల్వే ఆఫీస్, భూ సేకరణ, రక్షణ శాఖ భూముల సమీకరణ వంటి అంశాలు ఈ ప్రాజెక్టుకు అటంకం కలిగిస్తాయన్నారు. అయితే, ఈ మార్గంలో ప్రతిపాదన హెచ్ఎంఎల్ ఎంజీఎస్ కారిడార్ ప్రాజెక్టులో హెచ్ఎంఎల్ నుండి సమన్వయం చేసుకుంటూ ప్రణాళికలు రూపొందిస్తున్నామని తెలిపారు. డిబిఆర్ డెక్లర్ ప్రతిపాదనలు పరిశీలనలో ఉన్నా, రెండో దశలో సాధ్యం కాదన్నారు.

జనవరి వ్యవస్థ ఏకీకరణ..

మొత్తం కిలోమీటర్లు	116
మొత్తం స్టేషన్లు	54
అండర్ గ్రౌండ్	1.6 కిలోమీటర్లు (శంషాబాద్ ఎయిర్పోర్టు సమీపంలో)
కారిడార్లు	5+1 (ఎయిర్పోర్టు బూ ఫోర్డ్ సిటీ)
అంచనా వ్యయం	రూ. 24,269 కోట్లు (76.4% మే)
రాష్ట్ర వాటా	రూ. 7318 కోట్లు (30శాతం)
కేంద్ర వాటా	రూ. 4230 కోట్లు (18శాతం)
అడ్డంకులను సులభం చేస్తుంది	రూ. 11,693 కోట్లు (48శాతం)
ఓపీవీ వాటా	రూ. 1033 కోట్లు (4శాతం)
వడ్డీ రేటు	2శాతం (వార్షికంగా)

మెట్రో ఫేజ్-2

రుణాలతో రెండో దశ..

రెండో దశ విస్తరణ కోసం హెచ్ఎంఎల్ స్థాయిలో రుణాలను సేకరించేందుకు సన్నాహాలు చేస్తోంది. మొత్తం ప్రాజెక్టు అంచనా వ్యయంలో కేంద్ర, రాష్ట్ర వాటాలు హెచ్ఎంఎల్ మిగిలిన మొత్తాన్ని జైకా, ఏడీబీ, ఎన్డీబీ వంటి సంస్థల నుంచి సేకరించనుంది. ప్రస్తుతం ప్రపంచ వ్యాప్త పెట్టుబడులను ఆకర్షించడంలో భారత్ ముందు వరుసలో ఉండటంతో... పలు వైవాధియాలను సంస్థలు ముందుకు వస్తున్నాయి. వేల కోట్ల రూపాయలు దేశంలోని మెట్రో నగరాలలో పెట్టుబడి పెట్టేందుకు ఇచ్చే ప్రోత్సాహాలను తెలిపారు. ఈ క్రమంలో 2శాతం వార్షిక వడ్డీతో రుణాలు ఇచ్చేందుకు సిద్ధంగా ఉన్నాయన్నారు. దీనిని ఎంజీఎస్ నుంచి నిలబడటం కూడా వచ్చేవచ్చని, కేంద్ర ప్రభుత్వంతో నిధుల సేకరణ సులభతరం అవుతుందన్నారు. మల్టీ లెటరల్ సంస్థల ద్వారా రూ. 11,693 కోట్లు సేకరిస్తున్నారన్నారు. మొదటి దశ మెట్రో వడ్డీ భారం కంటే వార్షికంగా 7శాతం మేర తగ్గుతుందన్నారు.

తొలిసారి అండర్ గ్రౌండ్ మెట్రో

దేశంలోని ఇతర నగరాల మెట్రో నిర్మాణ వ్యయంతో పోలిస్తే... రెండో దశ మెట్రో నిర్మాణ వ్యయం భారీగా తగ్గుతుందన్నారు. కిలోమీటర్లకు మెట్రో నిర్మాణానికి రూ. 318 కోట్లు ఖర్చవుతుందన్నారు. బెంగళూరులో రూ. 373 కోట్ల నుంచి 569 కోట్లు, చెన్నయ్ లో రూ. 619-756 కోట్లు, ముంబైలో రూ. 543 కోట్లు నుంచి 1492 కోట్లుగా ఉండనున్నాయి. డిజైనింగ్ ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ అధికారి ఎంజీఎస్ మెట్రో వలన తక్కువ ఖర్చుతో మెట్రో నిర్మాణం చేపడుతున్నట్లుగా తెలిపారు. హైదరాబాద్ ఎయిర్పోర్టు మెట్రో లిమిటెడ్ (హెచ్ఎంఎల్) ఏజెన్సీ ద్వారా ఈ ప్రాజెక్టును చేపట్టనుండగా, అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయ ప్రాంతంలో సుమారు 1.6 కిలోమీటర్ల మేర అండర్ గ్రౌండ్ మెట్రో అందుబాటులోకి వస్తుందని, మిగిలిన అన్ని కారిడార్లలో ఎంజీఎస్ నిర్మాణమే ఉంటుందని పుస్తకం చేశారు.

ప్రతి కార్పొరేటర్ కు రెండు లక్షల క్రిడా సామగ్రి

- నేడు స్టాండ్లింగ్ కమిటీ ముందుకు ప్రతిపాదన
సిటీబ్యూరో, నవంబర్ 26(నమస్తే తెలంగాణ): జీహెచ్ఎస్ పరిధిలోని ప్రతి కార్పొరేటర్ కు రూ. 2 లక్షల విలువ గల క్రిడా సామగ్రిని అందజేయాలని నిర్ణయించారు. క్రిడా భివృద్ధిలో భాగంగా ప్రతి డివిజన్ కు రెండు లక్షల క్రిడా సామగ్రి పంపిణీకి గాను క్రికెట్, పబ్లిక్ బ్యూటీఫిటీ, క్యారెమ, చెస్, బాస్కెట్ బాల్, వాలీబాల్, ఫుట్ బాల్, స్వేటింగ్, టెన్నిస్, టెబల్ టెన్నిస్ తదితర క్రిడా సామగ్రి అందజేసేందుకు ప్రతిపాదనను సిద్ధం చేశారు. సమగ్రి కోటింగ్ క్యాంపులో భాగంగా ఈ క్రిడా సామగ్రిని అందజేయనున్నారు. ఈ మేరకు ఈ ప్రతిపాదనను బుధవారం (నేడు) మేయర్ అధ్యక్షతన జరిగే స్టాండ్లింగ్ కమిటీ సమావేశంలో చర్చించి అమోదం తెలపనున్నారు. అనంతరం, కౌన్సిల్ సమావేశంలో తీర్మానం చేసి ఆ తర్వాత ఈ ప్రతిపాదనను అమలు చేయనున్నారు.

డిసెంబర్ 6 నుంచి వైజ్ఞానిక ప్రదర్శన

సిటీబ్యూరో, నవంబర్ 26(నమస్తే తెలంగాణ): డిసెంబర్ 6, 7వ తేదీల్లో జిల్లా స్థాయి ఇన్ఫర్మేషన్ అవార్డ్స్ మాన్డ్రీ జిల్లా స్థాయి వైజ్ఞానిక ప్రదర్శన ముషీరాబాద్ లోని సెయింట్ పావును హై స్కూల్లో జరుగుతుందని హైదరాబాద్ జిల్లా డి.కె. రోహిణి మంగళవారం తెలిపారు. అందులో భాగంగా స్కూల్లో అధ్యాపకుల సదస్సు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ, విద్యార్థులలో సాంకేతిక అభివృద్ధిని ప్రోత్సహించి వారిని భవిష్యత్తుకు లక్ష్యాన్ని అందించే ప్రయత్నం చేయాలని కోరారు. ప్రతిపాదనను అమలు చేయనున్నారు.

సన్ షైన్ ఆసుపత్రిలో యువకుడి భుజానికి అరుదైన సిస్టర్ శస్త్ర చికిత్స

బేగంపేట్ నవంబర్ 26: సన్ షైన్ ఓపీ అండ్ క్యాంపెట్ ఇన్స్టిట్యూట్లో ఓ బాలకు భుజానికి విజయవంతంగా 'సిస్టర్ శస్త్ర చికిత్స' చేపట్టారు. బేగంపేట్ లోని కిమ్స్ సన్ షైన్ ఆసుపత్రిలో ఆర్థోపీడిక్ కార్డియోలజీస్ట్ డాక్టర్ అరుదైన 'సిస్టర్ శస్త్ర చికిత్స'ను విజయవంతంగా నిర్వహించారు. మంగళవారం ఆసుపత్రి ప్రాంగణంలో ఆయన ఈ శస్త్రచికిత్స వివరాలను ఆసుపత్రి యాజమాన్యం, వైద్యులు మీడియాకు తెలిపారు. బాస్కెట్ బాల్ ఆడుతూ భుజానికి తీవ్ర గాయమై, నొప్పితో బేగంపేట్ కు చెందిన 25 ఏండ్ల యువకుడు సన్ షైన్ ఆసుపత్రికి వచ్చాడు. అయితే, ఆ యువకుడికి ఆర్థోపీడిక్ కార్డియోలజీస్ట్ రిపేర్ సర్జరీని సన్ షైన్ ఆసుపత్రి బిస్ షోల్ సర్జన్ డాక్టర్ బి. చంద్రశేఖర్ అధ్యక్షతన విజయవంతంగా నిర్వహించారు. వైద్యులు పరీక్షించి భుజం లోపల కార్డియోలజీస్ట్ డెబ్బియస్ను గుర్తించారు. ఆర్థోపీడిక్ విద్యానంలో కార్డియోలజీస్ట్ రిపేరు చేయాలని నిర్ణయించి విషవ్యాధి కారణంగా సాంకేతికతను ఉపయోగించి శస్త్ర చికిత్సను పూర్తి చేశారు. ఈ సర్జరీ విజయవంతంగా పూర్తి చేసినట్లు డాక్టర్ చంద్రశేఖర్ తెలిపారు.

ఎస్పీలను సందర్శించిన జల మండలి కమిటీ

సిటీబ్యూరో, నవంబరు 26(నమస్తే తెలంగాణ): ఎస్పీ ప్రాజెక్టులో భాగంగా నిర్వహించిన రెండు మురుగు నీటి శుద్ధి కేంద్రాలను జల మండలి ఎగ్జిక్యూటివ్ డైరెక్టర్ మయూర్ మిట్టల్ సందర్శించారు. 320 ఎంఎల్డీ సామర్థ్యంలో నాగోల్ లో, 10 ఎంఎల్డీ సామర్థ్యంలో మెన్సె గ్రామంలో నిర్వహించిన ఎస్పీలను సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా కమిటీ నిర్మాణ పనులను పరిశీలించారు. ఎస్పీ ప్రాంగణంలో అభ్యుదయ వాతావరణానికి సుందరీకరణ పనులు చేపట్టాలని తెలిపారు.

మూసీలోకి కెమికల్ డంప్..

- మూసీ కాలుష్యాన్ని అరికట్టని ప్రభుత్వం..!
- సుందరీకరణకు చర్యలు చేపట్టాలి..?
- భాషాభూమి ఒడ్డున సారంగ మార్గం..!
- పవిత్ర సంఘం - రసాయనాలతో అపవిత్రం..
- నిర్మాణం చేపట్టిన వారిపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలి: స్థానికులు

బుద్ధగూడ, నవంబర్ 26: మూసీ నదిలోకి రసాయనిక వ్యర్థాల డంపింగ్ ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ కొనసాగుతున్నది. స్థానికులకు ఉన్న రసాయనిక కంపెనీల నుంచి యథేచ్ఛగా డంపింగ్ ను ఎవ్వరికీ తెలియకుండా సారంగ మార్గం గుండా చేపడుతున్నారు. అయితే, ఇటీవల స్థానికుల ఒక సారంగ మార్గం అగు బండ్ల వారిని ఆశ్చర్యంలోకి గురి చేసింది. స్థానికులు శోధించగా, భాషాభూమి మూసీ నది వద్దన సారంగ మార్గం బయట పడింది. ఇది గోల్కొండ రాజులు తప్పిన మార్గం కాదు. పారిశ్రామిక వేత్తలు దొంగ మార్గంలో తప్పించిన సారంగం. నగర శివారు ప్రాంతంలోని భాషాభూమి వద్ద కెమికల్ డంపు గురుతున్నట్లు అయింది. అత్యంత ప్రమాదకరమైన పారిశ్రామిక వ్యర్థాలను లారీల ద్వారా తెచ్చి ఈ సారంగ మార్గం నుంచి పవిత్ర భాషాభూమి సంఘం స్థానం వద్ద నీటిలోకి వంపు చేస్తున్నారు. ఈ విషయంపై అనుమానం వచ్చిన కొంత మంది స్థానికులు లారీ డ్రైవర్లను పట్టుకుని నిలదీయగా, అసలు విషయం గుట్టు రట్టు అయింది. మూసీ నది ఒడ్డున కంకర ఇసుక సరఫరా చేస్తున్న కొంత మందికి వ్యాపారంతో పారిశ్రామిక వేత్తలు కుమ్మక్క పకడ్బందీగా సారంగ మార్గం తప్పి మూసీ నదికి విషవ్యాధి రసాయనాలను పుష్కలంగా వేస్తున్నారని, గుట్టు పచ్చుకు కాకుండా జరుగుతున్న ఈ తరంగం ఎప్పటి నుంచో కొనసాగుతుంది.



సారంగ మార్గం పైపులను పరిశీలిస్తున్న స్థానిక నాయకులు

పటాన్ చెరువు, షాద్ నగర్, బాలానగర్, జిడిపెట్టు, బిందీ బొల్గారం తదితర ప్రాంతాల నుంచి లారీల ద్వారా తెచ్చి ఈ రసాయనాలను డంపు చేస్తున్నారు. ఒక్కొక్క లారీకి 25 వేల వరకు ఇసుక వ్యాపారులు పనులు చేస్తున్నట్లు సమాచారం. ఈ సందర్భంలో తప్పించిన సారంగం. నగర శివారు ప్రాంతంలోని భాషాభూమి వద్ద కెమికల్ డంపు గురుతున్నట్లు అయింది. అత్యంత ప్రమాదకరమైన పారిశ్రామిక వ్యర్థాలను లారీల ద్వారా తెచ్చి ఈ సారంగ మార్గం నుంచి పవిత్ర భాషాభూమి సంఘం స్థానం వద్ద నీటిలోకి వంపు చేస్తున్నారు. ఈ విషయంపై అనుమానం వచ్చిన కొంత మంది స్థానికులు లారీ డ్రైవర్లను పట్టుకుని నిలదీయగా, అసలు విషయం గుట్టు రట్టు అయింది. మూసీ నది ఒడ్డున కంకర ఇసుక సరఫరా చేస్తున్న కొంత మందికి వ్యాపారంతో పారిశ్రామిక వేత్తలు కుమ్మక్క పకడ్బందీగా సారంగ మార్గం తప్పి మూసీ నదికి విషవ్యాధి రసాయనాలను పుష్కలంగా వేస్తున్నారని, గుట్టు పచ్చుకు కాకుండా జరుగుతున్న ఈ తరంగం ఎప్పటి నుంచో కొనసాగుతుంది.

పట్టణీకరణతో పర్యావరణమూ ముఖ్యమే..

• హైద్రా కమిషన్ ఏవీ రంగనాథ్
అమర్ పేట్, నవంబర్ 26: పట్టణీకరణకు ఎంతటి ప్రామాణ్యం ఉండో.. భవిష్యత్తు తరాలకు మెరుగైన జీవనాన్ని ప్రసాదించేందుకు ఈ రోజున పర్యావరణ పరిరక్షణకు కూడా అంతటి ప్రామాణ్యం వస్తూ పాడుకోవాల్సిన అవసరం ఉందని హైద్రా కమిషన్ ఏవీ రంగనాథ్ పేర్కొన్నారు. పట్టణీకరణలో భాగంగా నగరంలో భూములకు, ఇండ్ల స్థలాలకు పెరుగుతున్న డిమాండ్తో అనేక చోట్ల చెరువులు కట్టకు గురయ్యాయి. ఆ విధంగా నగరంలో 61 శాతం చెరువులు అన్యాయంగా కాగా, మిగిలిన వాటి పరిరక్షణకు అందరూ భాగస్వాములైతే, మిగిలిన 39 శాతం చెరువులను కాపాడుకోవే అవకాశం ఉంటుందని, లేని పక్షంలో రాబోయే 15 ఏళ్ల వాటికి చెరువులు కనిపించకుండా పోతాయన్నారు. గొలుసు కట్టు చెరువుల వ్యవస్థను తిరగే వల్ల నగరంలో 2 సి.మీల వర్షానికి కూడా ముప్పు సమస్య వాటిల్లు తోందన్నారు. ఈ క్రమంలో గొలుసు కట్టు చెరువులను కాపాడుకోవాల్సిన అవసరం ఎంతైనా ఉందన్నారు. ఈ క్రమంలోనే పర్యావరణ సమస్యల కారణమవుతున్న అనుమతులు లేని అక్రమ కట్టడాలను హైద్రా కమిషన్ పేర్కొంది. హైద్రా చేపట్టిన కూర్చోవేత తరువాత ప్రజల్లో ఎపిటిఎల్, బిఫర్ జోన్, క్యాన్డెంట్ ఏరియా వంటి అంశాలపై అవగాహన పెరిగింది. నగరంలో చెరువులు వాటి విస్తీర్ణం, చెరువుల ఎపిటిఎల్, బిఫర్ జోన్లను నిర్ధారించే పనులను హైద్రా చేపట్టేదన్నారు. ఎన్ఆర్ఎస్ఐ, సర్వే ఆఫ్ ఇండియా, తెలంగాణ సర్వే విభాగం, విల్డెక్ మ్యాప్స్



స్వయం ఉపాధియే లక్ష్యంగా సేవా భారతి సేవలు

- స్వీట్ డెవలప్ మెంట్ సెంటర్ లో జీడిప గ్రామ్యుషన్ వేడుకలు
సిటీబ్యూరో, నవంబర్ 26(నమస్తే తెలంగాణ): సేవా భారతి అధ్యక్షులతో మహిళలకు స్వయం ఉపాధి కల్పించడమే లక్ష్యంగా జోయింపవల్లి స్వీట్ డెవలప్ మెంట్ సెంటర్ లో జీడిప 12వ బ్యాచ్ గ్రామ్యుషన్ వేడుకలు మౌలానా వాళ్ళు నిర్వహించారు. ఈ వేడుకలకు సెక్యూరిటీ బృందం, ప్రెస్ ప్రాధికారి బాద్ చీఫ్ జనరల్ మేనేజర్ శ్రీకాంత్ ప్రధాన ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, సేవా భారతి సేవలు గొప్పగా ఉన్నాయన్నారు. కార్యక్రమంలో రాష్ట్రీయ సేవా భారతి అధ్యక్షులు పన్నూ లాల్ మాట్లాడుతూ, తెలంగాణ లోని సేవా భారతి సంస్థ విస్తృతంగా పనిచేస్తుందన్నారు. 90 మంది మహిళలకు స్వయం సేవా ఉపాధి శిక్షణ ఇచ్చామని చెప్పారు. అనంతరం, జనరల్ మేనేజర్ సెంటర్ లో జీడిప 12వ బ్యాచ్ గ్రామ్యుషన్ వేడుకలు మౌలానా వాళ్ళు నిర్వహించారు. ఈ వేడుకలకు సెక్యూరిటీ బృందం, ప్రెస్ ప్రాధికారి బాద్ చీఫ్ జనరల్ మేనేజర్ శ్రీకాంత్ ప్రధాన ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, సేవా భారతి సేవలు గొప్పగా ఉన్నాయన్నారు. కార్యక్రమంలో రాష్ట్రీయ సేవా భారతి అధ్యక్షులు పన్నూ లాల్ మాట్లాడుతూ, తెలంగాణ లోని సేవా భారతి సంస్థ విస్తృతంగా పనిచేస్తుందన్నారు. 90 మంది మహిళలకు స్వయం సేవా ఉపాధి శిక్షణ ఇచ్చామని చెప్పారు. అనంతరం, జనరల్ మేనేజర్ సెంటర్ లో జీడిప 12వ బ్యాచ్ గ్రామ్యుషన్ వేడుకలు మౌలానా వాళ్ళు నిర్వహించారు. ఈ వేడుకలకు సెక్యూరిటీ బృందం, ప్రెస్ ప్రాధికారి బాద్ చీఫ్ జనరల్ మేనేజర్ శ్రీకాంత్ ప్రధాన ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, సేవా భారతి సేవలు గొప్పగా ఉన్నాయన్నారు. కార్యక్రమంలో రాష్ట్రీయ సేవా భారతి అధ్యక్షులు పన్నూ లాల్ మాట్లాడుతూ, తెలంగాణ లోని సేవా భారతి సంస్థ విస్తృతంగా పనిచేస్తుందన్నారు. 90 మంది మహిళలకు స్వయం సేవా ఉపాధి శిక్షణ ఇచ్చామని చెప్పారు. అనంతరం, జనరల్ మేనేజర్ సెంటర్ లో జీడిప 12వ బ్యాచ్ గ్రామ్యుషన్ వేడుకలు మౌలానా వాళ్ళు నిర్వహించారు. ఈ వేడుకలకు సెక్యూరిటీ బృందం, ప్రెస్ ప్రాధికారి బాద్ చీఫ్ జనరల్ మేనేజర్ శ్రీకాంత్ ప్రధాన ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, సేవా భారతి సేవలు గొప్పగా ఉన్నాయన్నారు. కార్యక్రమంలో రాష్ట్రీయ సేవా భారతి అధ్యక్షులు పన్నూ లాల్ మాట్లాడుతూ, తెలంగాణ లోని సేవా భారతి సంస్థ విస్తృతంగా పనిచేస్తుందన్నారు. 90 మంది మహిళలకు స్వయం సేవా ఉపాధి శిక్షణ ఇచ్చామని చెప్పారు. అనంతరం, జనరల్ మేనేజర్ సెంటర్ లో జీడిప 12వ బ్యాచ్ గ్రామ్యుషన్ వేడుకలు మౌలానా వాళ్ళు నిర్వహించారు. ఈ వేడుకలకు సెక్యూరిటీ బృందం, ప్రెస్ ప్రాధికారి బాద్ చీఫ్ జనరల్ మేనేజర్ శ్రీకాంత్ ప్రధాన ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, సేవా భారతి సేవలు గొప్పగా ఉన్నాయన్నారు. కార్యక్రమంలో రాష్ట్రీయ సేవా భారతి అధ్యక్షులు పన్నూ లాల్ మాట్లాడుతూ, తెలంగాణ లోని సేవా భారతి సంస్థ విస్తృతంగా పనిచేస్తుందన్నారు. 90 మంది మహిళలకు స్వయం సేవా ఉపాధి శిక్షణ ఇచ్చామని చెప్పారు. అనంతరం, జనరల్ మేనేజర్ సెంటర్ లో జీడిప 12వ బ్యాచ్ గ్రామ్యుషన్ వేడుకలు మౌలానా వాళ్ళు నిర్వహించారు. ఈ వేడుకలకు సెక్యూరిటీ బృందం, ప్రెస్ ప్రాధికారి బాద్ చీఫ్ జనరల్ మేనేజర్ శ్రీకాంత్ ప్రధాన ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, సేవా భారతి సేవలు గొప్పగా ఉన్నాయన్నారు. కార్యక్రమంలో రాష్ట్రీయ సేవా భారతి అధ్యక్షులు పన్నూ లాల్ మాట్లాడుతూ, తెలంగాణ లోని సేవా భారతి సంస్థ విస్తృతంగా పనిచేస్తుందన్నారు. 90 మంది మహిళలకు స్వయం సేవా ఉపాధి శిక్షణ ఇచ్చామని చెప్పారు. అనంతరం, జనరల్ మేనేజర్ సెంటర్ లో జీడిప 12వ బ్యాచ్ గ్రామ్యుషన్ వేడుకలు మౌలానా వాళ్ళు నిర్వహించారు. ఈ వేడుకలకు సెక్యూరిటీ బృందం, ప్రెస్ ప్రాధికారి బాద్ చీఫ్ జనరల్ మేనేజర్ శ్రీకాంత్ ప్రధాన ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, సేవా భారతి సేవలు గొప్పగా ఉన్నాయన్నారు. కార్యక్రమంలో రాష్ట్రీయ సేవా భారతి అధ్యక్షులు పన్నూ లాల్ మాట్లాడుతూ, తెలంగాణ లోని సేవా భారతి సంస్థ విస్తృతంగా పనిచేస్తుందన్నారు. 90 మంది మహిళలకు స్వయం సేవా ఉపాధి శిక్షణ ఇచ్చామని చెప్పారు. అనంతరం, జనరల్ మేనేజర్ సెంటర్ లో జీడిప 12వ బ్యాచ్ గ్రామ్యుషన్ వేడుకలు మౌలానా వాళ్ళు నిర్వహించారు. ఈ వేడుకలకు సెక్యూరిటీ బృందం, ప్రెస్ ప్రాధికారి బాద్ చీఫ్ జనరల్ మేనేజర్ శ్రీకాంత్ ప్రధాన ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, సేవా భారతి సేవలు గొప్పగా ఉన్నాయన్నారు. కార్యక్రమంలో రాష్ట్రీయ సేవా భారతి అధ్యక్షులు పన్నూ లాల్ మాట్లాడుతూ, తెలంగాణ లోని సేవా భారతి సంస్థ విస్తృతంగా పనిచేస్తుందన్నారు. 90 మంది మహిళలకు స్వయం సేవా ఉపాధి శిక్షణ ఇచ్చామని చెప్పారు. అనంతరం, జనరల్ మేనేజర్ సెంటర్ లో జీడిప 12వ బ్యాచ్ గ్రామ్యుషన్ వేడుకలు మౌలానా వాళ్ళు నిర్వహించారు. ఈ వేడుకలకు సెక్యూరిటీ బృందం, ప్రెస్ ప్రాధికారి బాద్ చీఫ్ జనరల్ మేనేజర్ శ్రీకాంత్ ప్రధాన ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, సేవా భారతి సేవలు గొప్పగా ఉన్నాయన్నారు. కార్యక్రమంలో రాష్ట్రీయ సేవా భారతి అధ్యక్షులు పన్నూ లాల్ మాట్లాడుతూ, తెలంగాణ లోని సేవా భారతి సంస్థ విస్తృతంగా పనిచేస్తుందన్నారు. 90 మంది మహిళలకు స్వయం సేవా ఉపాధి శిక్షణ ఇచ్చామని చెప్పారు. అనంతరం, జనరల్ మేనేజర్ సెంటర్ లో జీడిప 12వ బ్యాచ్ గ్రామ్యుషన్ వేడుకలు మౌలానా వాళ్ళు నిర్వహించారు. ఈ వేడుకలకు సెక్యూరిటీ బృందం, ప్రెస్ ప్రాధికారి బాద్ చీఫ్ జనరల్ మేనేజర్ శ్రీకాంత్ ప్రధాన ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, సేవా భారతి సేవలు గొప్పగా ఉన్నాయన్నారు. కార్యక్రమంలో రాష్ట్రీయ సేవా భారతి అధ్యక్షులు పన్నూ లాల్ మాట్లాడుతూ, తెలంగాణ లోని సేవా భారతి సంస్థ విస్తృతంగా పనిచేస్తుందన్నారు. 90 మంది మహిళలకు స్వయం సేవా ఉపాధి శిక్షణ ఇచ్చామని చెప్పారు. అనంతరం, జనరల్ మేనేజర్ సెంటర్ లో జీడిప 12వ బ్యాచ్ గ్రామ్యుషన్ వేడుకలు మౌలానా వాళ్ళు నిర్వహించారు. ఈ వేడుకలకు సెక్యూరిటీ బృందం, ప్రెస్ ప్రాధికారి బాద్ చీఫ్ జనరల్ మేనేజర్ శ్రీకాంత్ ప్రధాన ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, సేవా భారతి సేవలు గొప్పగా ఉన్నాయన్నారు. కార్యక్రమంలో రాష్ట్రీయ సేవా భారతి అధ్యక్షులు పన్నూ లాల్ మాట్లాడుతూ, తెలంగాణ లోని సేవా భారతి సంస్థ విస్తృతంగా పనిచేస్తుందన్నారు. 90 మంది మహిళలకు స్వయం సేవా ఉపాధి శిక్షణ ఇచ్చామని చెప్పారు. అనంతరం, జనరల్ మేనేజర్ సెంటర్ లో జీడిప 12వ బ్యాచ్ గ్రామ్యుషన్ వేడుకలు మౌలానా వాళ్ళు నిర్వహించారు. ఈ వేడుకలకు సెక్యూరిటీ బృందం, ప్రెస్ ప్రాధికారి బాద్ చీఫ్ జనరల్ మేనేజర్ శ్రీకాంత్ ప్రధాన ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, సేవా భారతి సేవలు గొప్పగా ఉన్నాయన్నారు. కార్యక్రమంలో రాష్ట్రీయ సేవా భారతి అధ్యక్షులు పన్నూ లాల్ మాట్లాడుతూ, తెలంగా